

# 重点走访规模以上重点企业、成长期潜力企业、初创期小微企业 新区科经委大调研聚焦“上海制造”

■本报记者 张敏

近期,本市提出要全力打响“上海服务、上海制造、上海购物、上海文化”四大品牌。新区科经委方面表示,服务“上海制造”是科经委本次大调研的目的。新区科经委将重点走访规模以上重点企业、成长期潜力企业、初创期小微企业等三类工业企业。

## 询问困难 当场提出解决方案

2月6日,浦东新区政协副主席、新区科经委主任唐石青一行调研浦软孵化器在孵企业上海森亿医疗科技有限公司。该公司CEO张少典介绍了森亿医疗通过人工

智能技术解决医疗行业痛点、难点的摸索历程,也介绍了企业在临床医学应用领域的发展现状。当下国内医学人工智能领域创业较为艰难,人工智能和临床医学都是壁垒较高的领域。森亿医疗依托浦软孵化器良好的创业环境及自身技术优势,正不断向医疗行业的数据化迈进。唐石青认为,相对于模式创新,科技创新更能推动社会发展和企业进步。调研组一行还积极询问了企业在发展中遇到的困难,并当场提出解决方案。

“浦东制造业正在逐步由制造向智造转变,实现优势产业向中高端提升,关键在于提质增效、提高技术能级、实现集群发展和改造传统产业。”新区科经委相关负责人表示。新区科经委调研组介绍,“浦东智造”的目标是在规模扩大的同时,向能级提升、集群凸现、示范引领坚实迈进,支撑浦

东制造业可持续发展;要确保一个核心,即不断向产业链价值链高端提升;要聚焦两个优势,即产业优势和环境优势。

## 了解需求 沉下身子找问题

日前,新区科经委党组书记、副主任孙庆祥带队调研了微能创投加速器和创徒丛林孵化器,与创新企业面对面交流,了解初创企业需求。

入驻微能创投加速器的潜思博弈机器人等创业团队提出小微企业新产品市场准入难。调研组回应,初创企业的新产品具有一定的创新性和技术先进性,新区科经委将利用科技节、科普日等各类活动为企业提供新产品展示平台。

入驻创徒丛林孵化器的纵目科技等初创企业则提出人才成本问题,希望政府在人才公寓、培训补贴、高层次人才补贴等方面出台更加普惠性的政策,降低小微企业用人成本。此外,有企业提出,计划在海外设立研发中心,但是资金却无法转到海外用于支付海外团队研发。针对企业提出的问题建议,调研组表示将收集整理后向相关部门反映落实。

近期,新区科经委调研组还走访了众多软件和信息服务业企业。浦东软件和信息

服务业保持持续增长态势,调研组认为浦东软件业仍然面临很多挑战。如先发优势逐步丧失;产业空间布局和企业发展间的矛盾日益突出;全市产业布局呈多元化,对浦东产业发展带来较大挑战等。

新区科经委调研组指出,浦东必须加快人工智能、智能制造、工业互联网、大数据等重点领域的战略布局,抢占未来发展主导权;要对接发展空间新需求,寻找新兴产业增长极;扶持优势企业做大做强,发挥产业集群效应等。

不忘初心 牢记使命

勇当改革开放和创新发展的标杆大调研



40多名青少年参加了上海海洋水族馆夜宿活动。 □浦东环境教育基地 供图

## 环保少年基地行启动

本报讯(记者 黄静)时值寒假,浦东新区环境事务管理中心启动了“2018环保少年基地行”活动。日前,40多名青少年参加了管理中心组织的上海海洋水族馆夜宿活动,近距离接触珍稀海洋生物,聆听南极探秘知识讲座,并在最长海底隧道

内夜宿,与鱼儿相伴,度过了一个奇妙的水族馆之夜。

据悉,浦东现有16家环境教育基地,而上海海洋水族馆于2005年成为环境教育基地之一。水族馆内展示水生生物450多种,总量超过1.2万条,可以帮助公众近

距离了解水生生物,进而让更多人关注人类的生存环境,增强环保意识、树立环保理念。为了进一步发挥浦东环境教育基地环保宣教的示范影响,浦东新区环境事务管理中心今年还将持续推出“环保少年基地行”系列活动。

## 陆家嘴为白领量身定制健康服务

(上接1版)据介绍,该绿通卡是上海拓新健康促进中心专门为金融城企业量身打造的专属高端健康服务包,涵盖了外资医疗机构和上海主要三甲医院的就医、健康评估、健康管理、疾病管理、紧急救援等7大方面共27项优质免费健康服务。交通银行、汇丰银行、中国平安、安永、中国银行上海分行等40多家陆家嘴金融城理事会成员单位代表领取了该健康服务绿通卡。

“前期调研时发现金融城白领对健康服务有很多诉求,比如希望看病时排

队时间少一些、陆家嘴核心区域医疗资源多一些等,此次引进三甲医院和国际医疗资源,让白领看病更加便捷,从而能在金融城安心工作、健康生活。”上海自贸区陆家嘴管理局副局长任凯锋接受记者采访时说。

辛迪·斯蒂凡柯是一名在陆家嘴工作的美籍高管,当天她来到论坛现场开设的专家门诊进行咨询。她告诉记者,上海医院就医的人多且自己语言不通,看病耗时长,陆家嘴金融城对接国际医疗机构后,感觉就医变得便捷了。

“很多外籍人士大病一般回国治疗,事实上,上海很多医院和诊疗机构已与国际领先的医院合作,可以零距离地为外籍人士提供大病治疗等服务,只是很多外籍人士并不了解。”上海拓新健康促进中心理事长王瑞表示。为此,此次论坛还举行了专题研讨会,与会嘉宾分别从如何看小病、如何看大病、如何看专科、高端医疗保险购买与使用以及健康管理及预防服务五大方面,详细介绍了上海市外资和优秀公立医院的服务水平、现状和优势,为金融城白领在沪就医提供政策解读和实用指南。

## 建成反映社会治理现状的风向标 浦东社会治理指数评价体系今年升级

本报讯(记者 赵天宇 实习生 徐爽)近日,浦东新区社会建设研究会第一届会员大会第三次会议落下帷幕。今年,研究会的品牌项目——浦东社会治理指数评价体系将得到升级,建设成为切实反映新区社会治理现状的风向标。

早在2015年,新区社会建设研究会就成立了“浦东新区社会治理指数研究”课题组,深入基层开展实地调研,最终形成了社会设施、社会服务、社会动员、社会治安和社会生态5个维度、共50个评价指标的“浦东新区社会治理指数评价体系”。随后,该体系对照《上海市社会治理“十三五”规划》发布的17项指标,进行了调整和完善,实现“应有尽有”“人无我有”的标准和要求。

今年,这一在全市乃至全国社会治理领域首创的成果,将再度得到深化完善。当天会议透露,评价体系将依托市社会建设研究会平台,联络相关领域的专家学者,共同研究、完善标准化程度。今年的指标采集动员会也即将召开,各街镇将补充完善2017年的50个指标数据,与前两年的数据进行比对,完善研究成果,并结合“十三五”中期评估,打造能够切实研判

浦东社会治理现状的风向标。

同时,今年研究会将拓展特邀研究员专家库,邀请沪上各高校、研究机构、学术团体的社会建设领域专家,为专题研究做参谋。此外,研究会还计划邀请青年学者、基层一线工作者加入,为社会建设研究注入新鲜活力与基层经验。

今年是改革开放40周年,浦东新区作为改革开放排头兵中的排头兵、先行者中的先行者,多年来积累了丰富的改革创新经验。今年研究会将重点研究与回顾这些年来浦东社会建设发展情况,以及需要破解的难点、痛点,形成一批社会治理领域研究成果。今年,研究会还将召开“党的十九大精神学习研讨会”,邀请十九大代表、院校专家、基层干部等社会治理领域代表参与,研讨如何打造“共建共享共治的社会治理格局”。

研究会业务主管单位新区地区工作党委、社会工作党委相关负责人表示,希望研究会继续发挥智库作用,始终注重强化研究功能、拓展研究力量、加强自身建设,有效组织各方专家共同推进浦东社会建设的研究工作,切实提升浦东社会建设工作的社会效应。



送温暖活动让不少白领感到“这个冬天不太冷”。 □见习记者 黄日阔 摄

## 张江白领志愿者寒冬送温暖

本报讯(记者 黄静)昨天是中国民间俗称的“小年”,在张江高科技园区的交通枢纽站点,浦发银行张江科技支行的青年志愿者们发起了“这个冬天不太冷——为寒风中奋斗的你加油”送温暖活动,现场免费派送了2000份餐包。

昨天上午8点和晚上6点,身穿红色T恤制服的浦发银行张江科技支行的青年志愿者出现在了轨交2号线张江高科站1号出口广场上,他们手中拿着装有肉包和一杯豆浆的餐包,不断为来往路人送上冬日里的一份温暖。一些上班族赶着上班,没来得及吃早饭,当餐包送到他们面前时,惊讶和感动浮现在他们脸上。而在忙碌了一天、急着回家时,这份餐包又让他们疲惫的脚步轻快了一

些。这样的场景引得不少人驻足观看,用手机记录下来,分享到微信朋友圈。这份热腾腾的餐包不仅温暖了路人的身体,更为他们送上了新年问候。

首批全国示范校

上海开放大学  
浦东东校

www.3a-learning.com  
http://www.pdtvu.cn  
50993598

## 浦东法院助135名劳动者讨回拖欠工资

(上接1版)

然而,汽修公司仍然没有履行支付义务。15名工人向浦东法院申请强制执行。浦东法院执行局却发现该公司名下有可供执行的财产,执行法官为此还到三林实地察看,发现公司厂房已经拆迁完毕,负责人也不知所踪。

正当执行工作陷入困境时,事情有了转机。工人们反映,厂房动迁补偿款可能还未领取。经过多番努力,已经“离职”8个月的工人终于可以拿到工资。

发放仪式上,原先在某劳务公司、某餐饮公司、某建筑公司的工人和讨要运输钱款的船工共120人,也拿到了拖欠的242万元各类款项。

记者了解到,“民薪工程”自2015年1月启动,是浦东法院通过涉民生案件的集中执行,专项执行追索劳动报酬、赡养费等案件而打造的一个执行品牌。浦东法院院长殷勇介绍,自活动启动以来,该院已针对涉民生案件组织了30余次集中执行活动,对350多名被执行人采取司法强

制措施,其中150余名长期拒不履行的被执行人被司法拘留,一批民生信访老案、难案得以执结。通过强制执行、欠薪垫付等举措,累计向8200多名劳动者发放工资款逾1.1亿元,取得了良好的法律效果和社会效果。

“通过这些强有力的执行举措,让生效法律文书确定的义务得以兑现,维护了申请执行人的切身利益,让百姓通过法院的审判和执行,切切实实地感受到了公平正义。”殷勇说。